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ATA DA 136ª REUNIÃO DO CONSELHO DE GRADUAÇÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 20 DE

OUTUBRO DE 2021 - ORDINÁRIA

Aos vinte dias do mês de outubro de dois mil e vinte um, nesta cidade de São Paulo,
com transmissão pelo sistema virtual de conferência, via Rede Nacional de Ensino e
Pesquisa - RNP, reuniram-se os/as senhores/as membros do Conselho de Graduação -
CG da Universidade Federal de São Paulo - Unifesp, sob a presidência de Profa. Dra.
Ligia Ajaime Azzalis. Estiveram presentes os membros: Profa. Dra. Aline Capella de
Oliveira  (Coordenadora  Engenharia  de  Materiais),  Profa.  Dra.  Ana  Flavia  Popi
(Coordenadora Biomedicina), Prof. Dr. Andre Marcorin de Oliveira (Vice Coordenador
Engenharia  de  Computação),  Prof.  Dr.  Breno  Andrade  Zuppolini  (Coordenador
Filosofia  Bacharelado),  Prof.  Dr.  Bruno Konder Comparato (Diretor  Acadêmico do
Campus Guarulhos), Sr. Carlos Alberto da Silva (Estudante de Graduação), Prof. Dr.
Celso  Takashi  Yokomiso  (Câmara  de  Graduação  Osasco),  Profa.  Dra.  Cibele
Bragagnolo (Coordenadora Ciências - Licenciatura), Prof. Dr. Ciro Winckler de Oliveira
Filho (Coordenador Educação Física), Prof. Dr. Clifford Andrew Welch (Coordenador
História Bacharelado), Profa. Dra. Daniela Gil (Coordenadora Fonoaudiologia), Profa.
Dra. Daniela Leal Musa (Coordenadora Ciência da Computação), Sra. Daniele Vieira
Passos (Estudante de Graduação), Prof. Dr. Dario Santos Junior (Diretor Acadêmico do
Campus  Diadema),  Profa.  Dra.  Denise  Stringhini  (Coordenadora  Bacharelado
Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia), Profa. Dra. Edna Martins (Coordenadora
Pedagogia),  Prof.  Dr.  Emiliano  Castro  de  Oliveira  (Coordenador  Engenharia  de
Petróleo),  Profa.  Dra.  Esther  Solano  Gallego  (Vice  Coordenadora  Relações
Internacionais), Profa. Dra. Fernanda Gaspar do Amaral (Coordenadoria de Avaliação),
Prof. Dr. Fernando Rodrigues de Oliveira (Câmara de Graduação Guarulhos), Prof. Dr.
Fernando Sfair Kinker (Diretor Acadêmico Instituto Saúde e Sociedade),  Prof.  Dr.
Filipe de Oliveira (Coordenador Tecnologia Oftálmica), Profa. Dra. Gisele Grinevicius
Garbe (Coordenadora Tecnologia em Design Educacional  -  Ead),  Profa.  Greice de
Nobrega e Sousa (Coordenadora Letras Português/Espanhol Licenciatura), Prof. Dr.
Gustavo Francisco Teixeira Prieto (Coordenador Geografia Bacharelado), Prof. Dr. Igor
Dias Medeiros (Diretor Acadêmico do Instituto do Mar),  Profa.  Dra.  Ilana Seltzer
Goldstein (Professora Adjunta), Prof. Dr. Joel Machado Junior (Professor Associado),
Prof.  Dr.  Juarez  Pereira  Furtado  (Câmara  de  Graduação  Instituto  de  Saúde  e
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Sociedade), Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa (Vice Diretor Acadêmico do Campus
Osasco), Profa. Dra. Karin Argenti Simon (Coordenadoria de Programas e Projetos
Institucionais), Profa. Dra. Katia da Conceicao (Coordenadora Biotecnologia), Profa.
Dra. Kellen Adriana Curci Daros (Vice Coordenadora Tecnologia em Radiologia), Profa.
Dra. Laura Oliveira Peres Philadelphi (Câmara de Graduação Diadema), Profa. Dra.
Lavinia Silvares Fiorussi (Coordenadora Letras Português/Inglês Bacharelado), Profa.
Dra. Leila de Aguiar Costa (Vice Coordenadora Letras Português Bacharelado), Profa.
Dra.  Ligia  Ajaime Azzalis  (Pró-reitora  de  Graduação),  Profa.  Dra.  Lilian  Santiago
(Coordenadora  Filosofia  Licenciatura),  Profa.  Dra.  Lucia  Marta  Giunta  da  Silva
(Coordenadora  Enfermagem),  Profa.  Dra.  Luciana  Maria  Cavalcante  Melo
(Coordenadora  Serviço  Social),  Prof.  Dr.  Marcelo  Nogueira  Rossi  (Coordenador
Ciências Biológicas), Profa. Dra. Marcia Valeria Martinez de Aguiar (Coordenadora
Letras  Português/Francês  Licenciatura),  Dr.  Marcos  Cesar  Florian  (Técnico
Administrativo em Educação), Profa. Dra. Maria Eugenia Batista (Coordenadora Letras
Português/Inglês  Licenciatura),  Profa.  Dra.  Maria  Liduina  de  Oliveira  e  Silva
(Coordenadoria de Projetos e Acompanhamento Pedagógico), Profa. Dra. Maria Lucia
Dias  Mendes  (Coordenadora  Letras  Português/Francês  Bacharelado),  Profa.  Dra.
Maria Teresa Riggio de Lima Landman (Câmara de Graduação Escola Paulista de
Medicina), Sr. Mario Luis Ribeiro Cesaretti (Técnico Administrativo em Educação),
Prof. Dr. Mauricio Lourencao Garcia (Pró-reitor Adjunto de Graduação), Profa. Dra.
Meiry Fernanda Pinto Okuno (Câmara de Graduação Escola Paulista de Enfermagem),
Profa. Dra. Milena Carlos Vidotto (Coordenadora Fisioterapia), Profa. Dra. Patricia da
Graca Leite Speridiao (Coordenadora Nutrição), Sra. Paula Marchiante Polignone da
Silva (Estudante de Graduação), Profa. Raquel de Aguiar Furuie (Coordenadoria do
Sistema de Seleção Para Ingresso de Estudantes Na Universidade), Prof. Dr. Renan
Honório  Quinalha  (Coordenador  Direito),  Prof.  Dr.  Renato  Farina  Menegon
(Coordenador  Farmácia),  Profa.  Dra.  Rita  Jover  Faleiros  (Coordenadoria  de
Desenvolvimento Docente), Sr. Rodrigo Pereira Barbosa (Estudante de Graduação),
Prof.  Dr.  Ronaldo  Jose  Torres  (Coordenador  Engenharia  Ambiental),  Profa.  Dra.
Rosangela  Calado  da  Costa  (Coordenadora  Ciências  Ambientais),  Prof.  Dr.  Samir
Sayed  (Coordenador  Administração),  Profa.  Dra.  Samira  Yarak  (Coordenadora
Medicina), Profa. Dra. Silvia Lopes Raimundo (Coordenadora Geografia Licenciatura),
Profa. Dra. Stella Maris Nicolau (Coordenadora Terapia Ocupacional), Prof. Dr. Uirá
Felippe Garcia (Coordenador Ciências Sociais Bacharelado), Prof. Dr. Vinicius Pontes
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Spricigo (Vice Coordenador História da Arte), Sra. Vivian Renate Valente (Técnica
Administrativa em Educação), Profa. Dra. Viviane Bernardo (Coordenadora Tecnologia
em  Informática),  Prof.  Dr.  Werner  Siegfried  Hanisch  (Coordenador  Engenharia
Química),  Prof.  Dr.  William  Remo  Pedroso  Conti  (Coordenador  Bacharelado
Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do Mar).  Justificaram ausência:  Prof.  Dr.
Acácio  Augusto  Sebastiao  Junior  (Coordenador  Relações  Internacionais)  que  foi
substituído  por:  Profa.  Dra.  Esther  Solano  Gallego  (Vice  Coordenadora  Relações
Internacionais), Profa. Dra. Elaine Cristina Dias (Coordenadora História da Arte) que
foi substituída por: Prof. Dr. Vinicius Pontes Spricigo (Vice Coordenadora História da
Arte), Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic (Diretora Acadêmica do Campus Osasco)
que foi substituída por: Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa (Vice Diretor Acadêmico
do Campus Osasco), Prof. Marcio Hollosi (Coordenador Letras Português Bacharelado)
que foi substituído por: Profa. Dra. Leila de Aguiar Costa (Vice Coordenadora Letras
Português Bacharelado), Prof. Dr. Sergio Ronaldo Barros dos Santos (Coordenador
Engenharia de Computação) que foi  substituído por:  Prof.  Dr.  Andre Marcorin de
Oliveira (Vice Coordenador Engenharia de Computação), Prof. Dr. Thiago Michel de
Brito Farias (Coordenador Tecnologia em Radiologia) que foi substituído por: Profa.
Dra.  Kellen  Adriana  Curci  Daros  (Vice  Coordenadora  Tecnologia  em Radiologia).
Justificaram  ausência  e  não  foram  substituídos:  Prof.  Dr.  Joao  Tristan  Vargas
(Professor Adjunto), Prof. Dr. Leonardo Garcia Santos Gandolfi (Coordenador Letras
Português/Espanhol Bacharelado), Sra. Vanessa Yukie Kita (Técnica Administrativa em
Educação). Não justificaram ausência: Prof. Dr. Alexandre Pazetto Balsanelli (Diretor
Acadêmico da Escola Paulista de Enfermagem), Sra. Ana Christinna Almeida Barbosa
Soares (Estudante de Graduação), Sra. Brenda Caroline Goncalves da Luz (Estudante
de Graduação), Sr. Bruno Santos Costa (Técnico Administrativo em Educação), Sra.
Carla  do  Nascimento  Queiroz  (Estudante  de  Graduação),  Prof.  Dr.  Cledson  Akio
Sakurai  (Câmara  de  Graduação Instituto  do  Mar),  Dr.  Daniel  Guimaraes  Cacione
(Técnico  Administrativo  em  Educação),  Profa.  Dra.  Elisa  Mieko  Suemitsu  Higa
(Professora Titular), Sr. Emerson Eduardo da Silva (Estudante de Graduação), Prof.
Dr. Fabiano Fernandes (Coordenador História Licenciatura),  Dra. Gisele Limongeli
Gurgueira  (Técnica  Administrativa  em Educação),  Sr.  Henrique  Tinos  dos  Santos
(Estudante de Graduação), Prof. Dr. Heron Dominguez Torres da Silva (Coordenador
Química  e  Química  Industrial),  Profa.  Dra.  Karina  Rabello  Casali  (Coordenadora
Engenharia Biomédica), Sra. Laura Rosalino (Estudante de Graduação), Profa. Dra.
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Lilian Maria Pinto Sales (Coordenadora Ciências Sociais Licenciatura),  Profa. Dra.
Luciana Ferreira da Silva (Câmara de Graduação São José dos Campos), Sra. Luiza
Camargo de Assis (Estudante de Graduação), Prof. Dr. Manoel Joao Batista Castello
Girão (Diretor Acadêmico da Escola Paulista de Medicina), Sr. Marcio Ribeiro Santos
(Técnico  Administrativo  em  Educação),  Profa.  Dra.  Maria  Celia  Leme  da  Silva
(Professora  Associada),  Profa.  Dra.  Maria  Ines  Badaro  Moreira  (Coordenadora
Psicologia), Sr. Paulo Victor Gomes Ramos (Estudante de Graduação), Prof. Dr. Pedro
Caldas Chadarevian (Coordenador Ciências Economicas), Sra. Raysa Abreu Fonseca
(Estudante  de  Graduação),  Profa.  Dra.  Regiane  Albertini  de  Carvalho  (Diretora
Acadêmica do Campus  São José dos Campos),  Prof.  Dr.  Reginaldo Alberto Meloni
(Professor Associado), Prof. Dr. Sandro Braz Silva (Coordenador Ciências Contábeis),
Prof. Dr. Thadeu Alves Senne (Coordenador Matemática Computacional). Participaram
da reunião como convidados: Sr(a). Ana Valeria Lourenco, Sr(a). Fabiana Rita Dessotti,
Sr(a).  Felipe  Dias  da  Silveira,  Sr(a).  Glaucia  de  Castro  Champion,  Sr(a).  Lidiane
Cristina da Silva, Sr(a). Luana Maria de Andrade, Sr(a). Maria Fernanda Frutuoso,
Sr(a). Mauricio Amato. Tendo sido registrada a frequência dos/as conselheiros/as e
sendo constatado quórum com 72 presentes, a Presidente deu as boas-vindas e iniciou
a reunião com os informes: 1 - Retorno Reitor – A Presidente informou que o Prof.
Dr. Nelson Sass, Reitor da Unifesp, que tinha sua volta prevista para o final do mês,
antecipou seu retorno às atividades, devido a sua melhora no estado de saúde. 2 -
Apresentação Sistema Integrado de Informações Universitárias - SIIU 2.0 e
Pasta verde – A Presidente convidou a servidora Lidiane Cristina da Silva, Diretora da
Superintendência de Tecnologia da Informação – STI para dar o informe. Lidiane
agradeceu o espaço para a STI vir apresentar os trabalhos desenvolvidos pela equipe
da STI para a graduação. Lidiane convidou o servidor Felipe Dias da Silveira, Diretor
de Soluções de Software para fazer a apresentação dos seguintes pontos: Priorização
de Sistemas pelo Comitê Estratégico de Tecnologia da Informação e Comunicação -
CETIC; Sistemas da Graduação 2021 (matrícula 100% digital para ingressantes 2022,
SIIU 2.0,  Diploma Digital,  Pasta  Verde)  e  a  plataforma de Serviços  Unificados  e
Acessíveis - SUA Unifesp. Felipe informou que o objetivo previsto no plano estratégico
da STI é integrar sistemas, disponibilizar sistema gerencial de informação, oferecer
catálogo de serviço e mapear processos. Apresentou o mapeamento das demandas da
Unifesp e suas prioridades, que é feita através do CETIC, que é presidida pelo Reitor,
com participação de todas as Pró-Reitorias  e  Direções das Unidades Acadêmicas.
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Apresentou o protótipo do sistema de matrícula 100% digital para ingressantes 2022
que está em desenvolvimento e será finalizado em janeiro de 2022. Apresentou o SIIU
2.0  que  está  na  Unifesp  desde  1999  gerenciando  toda  a  vida  acadêmica  da
universidade.  Em  2020  a  STI  trabalhou  na  modernização  deste  sistema,  com  a
finalidade de torná-lo mais acessível dentro de uma plataforma web. Informou que o
sistema já está à disposição para gerenciamento dos cursos e gerenciamento da vida
acadêmica  dos/as  estudantes.  Fez  uma  breve  apresentação  de  algumas  abas  do
sistema e seus módulos. Apresentou a proposta do Diploma Digital,  que atende a
portaria do MEC nº 544/2019, que dispõe sobre a emissão e o registro de diploma de
graduação, por meio digital, pelas Instituições de Ensino Superior - IES pertencentes
ao Sistema Federal de Ensino. Informou que já estamos em fase de homologação do
diploma digital  na  Unifesp e  já  integrado ao SIIU 2.0.  Apresentou o  Sistema de
Passagem de Notas “pasta verde” de uso exclusivo de docentes. Informou que houve
uma modernização visando facilitar a usabilidade do sistema, permitindo integração
futura com outras plataformas e adição de novas funcionalidades. Informou que o
sistema está em teste de usabilidade e a previsão de entrega é dezembro de 2021.
Apresentou plataforma SUA Unifesp que oferece um novo Catálogo de Serviço com
uma base de conhecimento contendo informações centralizadas para um novo padrão
de  atendimento,  facilitando  o  acesso  às  informações  sobre  a  oferta  de  serviços,
procedimentos e canais de atendimento. Podemos encontrar, desta forma, todos os
serviços em um único local. Os usuários da Unifesp passam a contar com a Central de
Atendimento Compartilhada com capacidade para atender a comunidade interna e
externa, concentrando os serviços e a comunicação oferecidos pelos setores das áreas
de Tecnologia da Informação, Gestão de Pessoas, Biblioteca, Infraestrutura, Serviços e
Rede Acadêmica, com abrangência em todos os Campi. Informou que em breve, outros
setores, Pós-Graduação, Infraestrutura e outros também estarão nessa plataforma,
tornando mais  acessíveis  os  serviços  oferecidos.  Felipe  agradeceu o  espaço  para
apresentar  o  feedback  e  se  colocou  à  disposição  para  esclarecimentos.  Após
esclarecimentos e sugestões, a Presidente informou que irá viabilizar o acesso das
coordenações  de  curso  no  SIIU  2.0.  3  -  Semana  da  Consciência  Negra  -  A
Presidente informou que a Política de Promoção de Equidade Étnico-Racial da Unifesp,
apresentada no CG de setembro, foi aprovada no Conselho Universitário – CONSU da
semana passada. Agradeceu e parabenizou a servidora da Prograd, Luana Maria de
Andrade e toda equipe que trabalhou na criação desta política. Na sequência convidou
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Luana para dar o informe. Luana informou que a Unifesp promoverá entre os dias 16 e
19 de novembro a Semana da Consciência Negra 2021, a qual conta com uma série de
eventos  gratuitos,  tais  como  conferências,  palestras,  mesas-redondas,  rodas  de
conversas,  atividades  culturais  e  show  de  encerramento.  O  tema  deste  ano  é:
“Universidade, Cotas e Educação para as Relações Étnico-Raciais”. Informou que a
Profa. Dra. Fabiana esteve à frente da organização juntamente com as Pró-Reitorias e
os  Campi  da  Unifesp,  em parceria  com os  Coletivos  de  Combate  ao  Racismo.  A
Prograd terá uma participação no dia 17/11/21, com uma Roda de Conversa sobre a
“Relações Étnico-raciais e o Projeto Político-Pedagógico: Enfrentamentos e Desafios
Postos à Educação Superior”, onde terem as participações da Profa. Dra. Petronilha
Beatriz Gonçalves e Silva - Professora Emérita da Universidade de São Carlos, Prof.
Dr. Carlos José Lírio - Vice - coordenador do Núcleo de Estudos Afro-Brasileiros -
NEAB/UNIFESP, Unifesp Guarulhos e do Prof. Dr. Freddy Giovanni Esquivel Corella -
Professor em Serviço Social, Universidade de Costa Rica, com a moderação da Profa.
Dra. Maria Liduina de Oliveira e Silva - Coordenadora do Programa de Pós-graduação
em Serviço Social e Políticas Sociais. Para melhores informações sobre o evento, os/as
conselheiros/as  poderão  acessar  o  link  https://consciencianegra.unifesp.br/.  4  -
Eleições Gerais da Unifesp (https://eleicoes.unifesp.br/) – A Presidente solicitou
aos/às conselheiros/as que estimulem os/as colegas Discentes, Docentes e Técnicos/as
a se candidatarem nas eleições gerais da Unifesp. Lembrou que as inscrições finalizam
hoje, e temos conselhos com baixa procura de representantes da comunidade. 5 -
Processo de transferência de curso - A Presidente convidou a Profa. Dra. Raquel de
Aguiar Furuie, Coordenadora do Sistema de Seleção Para Ingresso de Estudantes na
Universidade para dar o informe. Profa. Raquel informou que foram elaborados os
Editais e que em breve será divulgado para todos/as. O Edital de transferência de
turno  será  publicado  em 29/10/21  e  as  inscrição  serão  de  03/11/21  a  19/11/21,
resultados previstos para 26/11/21, período de recurso de 29/11/21 a 30/11 e resultado
do recurso previsto para 06/12/21. O Edital de transferência de curso será publicado
em 01/12/21 e as inscrição serão de 06/12/21 a 14/01/22, resultados previstos para
28/01/22, período de recurso de 01/02/22 a 04/02/22 e resultado do recurso previsto
para 18/02/22.  Informou que os/as ingressantes na Unifesp,  no ano de 2021 não
entrarão  no  processo  de  transferência  de  curso.  6  -  Vaga  adicional  para  o
vestibular  de  ingresso  para  Refugiados,  Apátridas  e  Portadores  de  Visto
Humanitário na Unifesp – Profa. Raquel informou que todos os anos consultamos as
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coordenações de curso, referente a oferta de vaga para o vestibular de ingresso de
refugiados. A consulta será formalizada via Sistema Eletrônico de Informações – SEI,
mas  já  adiantamos  o  assunto  no  CG para  que  as  coordenações  já  possam abrir
discussões  nas  comissões.  Lembrou  que  os  cursos  que  têm dois  turnos  poderão
oferecer  uma vaga  por  turno.  7 -  Planejamento primeiro  semestre/2022  –  A
Presidente informou que já foi acertado com a Secretaria Acadêmica Geral – SAG que
teremos como prazo até 28/01/22 para o envio das grades horárias semanais para
cadastro na secretaria. Até o dia 06/03/22 entrega dos planos e ensino, prazo máximo
para a Câmara de Graduação/Direção dos Campi entregarem nas secretarias os planos
de ensino detalhados das UCs oferecidas no 1º semestre/2022. Divulgação a critério
de cada unidade acadêmica. Lembrou que estas datas são para os cursos semestrais. 8
- Plataforma Carolina Bori – A Presidente informou que a nossa STI já adaptou a
Unifesp à Plataforma Carolina Bori,  para que possamos dar entrada e fluxos aos
pedidos de revalidação de diplomas estrangeiros. 9 - Regimento Interno da Pró-
Reitoria de Graduação - ProGrad, CGs extraordinários 27/10, 03/11 e 24/11 – A
Presidente informou que como nossas reuniões ordinárias  de CG são extensas,  e
precisamos retomar à discussão do Regimento Interno da Prograd, solicitou aos/às
conselheiros/as que reservem as datas 03/11 e 24/11 para reunião extraordinária com
está única pauta. 10 - Exame Nacional de Desempenho dos Estudantes - Enade –
A Presidente convidou a Profa. Dra. Fernanda Gaspar do Amaral, Coordenadora de
Avaliação para dar o informe. Profa. Fernanda informou que não houve retificação do
Edital, a não ser a retificação referente aos locais das provas. Chamou atenção para
duas datas: Preenchimento do cadastro pelos/as estudantes concluintes habilitados do
dia 19/07/21 ao dia 13/11/21 e Preenchimento do Questionário do/a Estudante dia
30/08/21 a 13/11/21. Solicitou que os discentes representantes e coordenadores dos
cursos insistam no preenchimento desses dois  itens.  Lembrou que muitos  relatos
foram feitos das dificuldades encontradas na plataforma, as demandas encaminhadas
ao INEP não são respondidas e muitas vezes respondidas com atraso. Como esses
preenchimentos são exclusivamente do/a estudante com seu login, nós ficamos de mão
atadas,  sem  poder  auxiliar.  Informou  que  os/as  estudantes  que  preencheram  o
questionário antes de 13/10, o INEP instruiu que entrem novamente no sistema para
verificação do seu preenchimento, pois ocorreram algumas alterações no questionário
e ocasionou o cancelamento do preenchimento ou a incompletude. Reiterou que as
decisões e restrições fogem completamente da nossa capacidade de intervenção, pois
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são determinadas pelo INEP. Reforçou que os dois preenchimentos fazem parte do
processo Enade, se o/a estudante não preencher ficará como irregular. Apresentou a
página onde o/a estudante pode entrar para inserir sua demanda ao INEP. Agradeceu
a oportunidade para esclarecimento e se colocou à disposição. Encerrado o informe a
Presidente solicitou a inclusão de dois pontos de pauta: Homologação presidência
pró tempore da Câmara de Graduação do Instituto de Saúde e Sociedade - ISS,
do Campus Baixada Santista, Profa. Dra. Carolina Prado de França Carvalho e
8 - Homologação Normas de Revalidação de Diplomas Estrangeiros do Campus
Osasco, e não havendo objeção passou a ordem do dia: 1 - Homologação das atas
de  agosto-ordinária  e  setembro-ordinária  -  A  Presidente  apresentou  as  atas
previamente  encaminhadas  aos/às  conselheiros/as  e,  não  havendo  sugestões  ou
inscritos/as  para  o  debate,  as  atas  foram colocadas  em votação,  agosto-ordinária
aprovada com sete abstenções e a ata de setembro - ordinária aprovada com dez
abstenções. 2 - Homologação coordenação do curso de Ciências Contábeis, do
Campus Osasco, Prof. Dr. Sandro Braz Silva - Não havendo inscritos/as para o
debate, a homologação da coordenação do curso de Ciências Contábeis, foi colocada
em votação e aprovada por unanimidade. 3 - Homologação coordenação do
curso de Tecnologia em Radiologia, do Campus São Paulo - Escola Paulista de
Medicina  -  EPM,  Prof.  Dr.  Thiago  Michel  de  Brito  Farias  -  Não  havendo
inscritos/as para o debate, a homologação da coordenação do curso de Tecnologia em
Radiologia,  foi  colocada  em  votação  e  aprovada  por  unanimidade.  4  -
Homologação presidência pró tempore da Câmara de Graduação do Instituto
de Saúde e Sociedade - ISS, do Campus Baixada Santista, Profa. Dra. Carolina
Prado de França Carvalho - Não havendo inscritos/as para o debate, a homologação
da presidência pró tempore da Câmara de Graduação do ISS, foi colocada em votação
e aprovada por unanimidade. 5 - Homologação coordenação do Programa de
Aperfeiçoamento Didático -  PAD, Profa. Dra. Marilena Aparecida de Souza
Rosalen - Não havendo inscritos/as para o debate, a homologação da coordenação do
PAD, foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 6 - Homologação
Pesos e Notas processo de ingresso 2022 - A Presidente apresentou a tabela com
as notas mínimas e pesos das provas para o processo do Sistema de Seleção Unificada
-  SiSU de  2022  enviados  pelas  coordenações  de  curso,  conforme solicitado  pela
ProGrad. Lembrou que esses pesos e notas são usados para o cálculo do resultado
dos/as estudantes, e que isso estabelece a nota mínima e não a nota de corte. Após
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apresentação  e  esclarecimentos,  e  não  havendo  mais  inscritos  para  o  debate,  a
homologação dos pesos e  notas mínimas para o SiSU foi  colocada em votação e
aprovada com duas abstenções. 7 - Homologação Normas de Revalidação de
Diplomas Estrangeiros do Campus Diadema  -  A Presidente informou que hoje
iremos homologar a norma de Revalidação de Diplomas Estrangeiros,  do Campus
Diadema.  Após  esclarecimentos  e,  não  havendo  inscritos/as  para  o  debate,  a
homologação das Normas Revalidação de Diplomas Estrangeiros do Campus Diadema,
foi colocada em votação e aprovada com unanimidade. 8 - Homologação Normas
de Revalidação de Diplomas Estrangeiros do Campus Osasco  -  A Presidente
informou  que  hoje  iremos  homologar  as  normas  de  Revalidação  de  Diplomas
Estrangeiros, do Campus Osasco. Após esclarecimentos e, não havendo inscritos/as
para o debate, a homologação das Normas Revalidação de Diplomas Estrangeiros do
Campus  Osasco,  foi  colocada  em  votação  e  aprovada  com unanimidade.  9  -
Homologação atualização do Regimento Interno da Câmara de Graduação da
Escola Paulista de Medicina - EPM/Unifesp - A Presidente projetou o Regimento
Interno  da  Câmara  de  Graduação  da  EPM  previamente  encaminhado  aos/às
conselheiros/as, solicitou a presidente da Câmara que fizesse esclarecimento. Após
esclarecimentos  e,  não  havendo  inscritos/as  para  o  debate,  a  homologação  da
atualização do Regimento Interno da Câmara de Graduação EPM foi colocada em
votação  e  aprovada  com  unanimidade.  10  -  Homologação  dos  Projetos
Pedagógicos dos Cursos - PPCs: Ciências Sociais - Bacharelado - A Presidente
convidou o Prof. Dr. Uirá Felippe Garcia, para apresentar as alterações dos PPCs.
Análise:  A  Coordenadoria  de  Projetos  e  Acompanhamento  Pedagógico  –  CPAP
analisou o PPC de Ciências Sociais -  Bacharelado, após apreciação da Câmara de
Graduação e aprovação da Congregação da EFLCH, Campus  Guarulhos. O Núcleo
Docente Estruturante - NDE do referido curso atesta o cumprimento das Diretrizes
Curriculares Nacionais para o Curso de Ciências Sociais e normas complementares
que  devem  ser  atendidas  por  todos  os  cursos.  Atendidas  as  recomendações  e
sugestões apresentadas à coordenação do curso em pauta, considera-se que o PPC
atende às orientações institucionais e legislação vigente. Síntese da Organização
Curricular: Carga horária total 2.700 horas; Carga horária UCs fixas 1380 horas;
Carga horária UCs eletivas 840 horas; Trabalho de conclusão de curso 280 horas;
Atividades Complementares 200 horas; UC Libras Optativa 60 horas; Pré-requisitos o
curso  não  possui  e  Integralização  Mínimo  de  8  semestres.  O  tempo  máximo  de
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integralização é calculado em conformidade com o Art. 120 do Regimento Interno da
Prograd. O PPC homologado no Conselho de Graduação será inserido no SIIU no início
de sua vigência.  Ciências Sociais -  Licenciatura -  Análise:  A CPAP analisou o
Projeto Pedagógico do Curso de Ciências Sociais - Licenciatura, após apreciação da
Câmara de Graduação e aprovação da Congregação da EFLCH/Campus Guarulhos. O
NDE do referido curso atesta o cumprimento das Diretrizes Curriculares Nacionais
para  o  Curso  de  Ciências  Sociais,  das  Diretrizes  Curriculares  Nacionais  para  a
Formação Inicial e Continuada de Professores e normas complementares que devem
ser  atendidas  por  todos  os  cursos.  Atendidas  as  recomendações  e  sugestões
apresentadas à coordenação do curso em pauta, considera-se que o PPC atende às
orientações institucionais e legislação vigente. Síntese da Organização Curricular:
Carga horária total 3.495 horas; Carga horária UCs fixas 1.880 horas; Carga horária
UCs  eletivas  720  horas;  Trabalho  de  conclusão  de  curso  280  horas;  Atividades
Complementares 200 horas; Estágio Supervisionado 495 horas; UC Libras 60 horas e
Pré-requisitos não há pré-requisito entre as UCs Ensino de Ciências Sociais e Estágio
Curricular  Supervisionado,  contudo  o/a  estudante  deverá  matricular-se
simultaneamente nas duas UCs. O/a estudante não poderá cursar mais de uma UC de
Ensino de Ciências Sociais e uma de Estágio Curricular Supervisionado no mesmo
semestre. Integralização Mínimo de 9 semestres. O tempo máximo de integralização é
calculado em conformidade com o Art. 120 do Regimento Interno da Prograd. O PPC
homologado no Conselho de Graduação será inserido no SIIU no início de sua vigência.
Após  explanação  do  Prof.  Uirá,  e,  não  havendo  inscritos/as  para  o  debate,  as
homologações  dos  PPCs  de  Ciências  Sociais  -  Bacharelado/Ciências  Sociais  -
Licenciatura foram colocadas em votação e aprovadas com unanimidade. Curso de
Biomedicina - Bacharelado - A Presidente convidou a Profa. Dra. Ana Flavia Popi,
do curso de Biomedicina, para apresentar as alterações do PPC. Análise: A CPAP
analisou  o  PPC  de  Biomedicina  -  Bacharelado,  após  apreciação  da  Câmara  de
Graduação e aprovação da Congregação da EPM, Campus  São Paulo.  O NDE do
referido curso atesta o cumprimento das Diretrizes Curriculares Nacionais para o
Curso de Biomedicina e normas complementares que devem ser atendidas por todos
os cursos. Atendidas as recomendações e sugestões apresentadas à coordenação do
curso  em  pauta,  considera-se  que  o  PPC  atende  às  orientações  institucionais  e
legislação vigente. Síntese da Organização Curricular: Carga horária total 5116
horas; Carga horária UCs fixas 3522 horas; Carga horária UCs eletivas 500 horas;
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Trabalho de conclusão de curso 100 horas;  Atividades Complementares 72 horas;
Estágio Supervisionado 1000 horas; UC Libras 60 horas; Pré-requisitos o curso possui
Integralização Mínimo de 8 semestres e o tempo máximo de integralização é calculado
em  conformidade  com  o  Art.  120  do  Regimento  Interno  da  Prograd.  O  PPC
homologado no Conselho de Graduação será inserido no SIIU no início de sua vigência.
Após explanação do Prof. Ana Flavia, e, não havendo inscritos/as para o debate, a
homologação  do  PPC de  Biomedicina  foi  colocada  em votação  e  aprovada com
unanimidade. Curso de Direito - Bacharelado - A Presidente convidou o Prof. Dr.
Renan Honório Quinalha, do curso de Direito, para apresentar as alterações do PPC.
Análise: A CPAP analisou o PPC de Direito - Bacharelado, após apreciação da Câmara
de Graduação e aprovação da Congregação do Campus Osasco. O NDE do referido
curso atesta o cumprimento das Diretrizes Curriculares Nacionais para o Curso de
Direito  e  normas complementares  que devem ser  atendidas  por  todos  os  cursos.
Atendidas as recomendações e sugestões apresentadas à coordenação do curso em
pauta,  considera-se  que  o  PPC  atende  às  orientações  institucionais  e  legislação
vigente. Síntese da Organização Curricular: Carga horária total 4140 horas; Carga
horária UCs fixas 2700 horas; Carga horária UCs eletivas 600 horas; Trabalho de
conclusão  de  curso  300  horas;  Atividades  Complementares  240  horas;  Estágio
Supervisionado  300  horas;  UC  Libras  60  horas;  Pré-requisitos  o  curso  possui
Integralização  Mínimo  de  10  semestres  e  o  tempo  máximo  de  integralização  é
calculado em conformidade com o Art. 120 do Regimento Interno da Prograd. O PPC
homologado no Conselho de Graduação será inserido no SIIU no início de sua vigência.
Após  explanação  do  Prof.  Renan,  e,  não  havendo  inscritos/as  para  o  debate,  a
homologação  do  PPC  de  Direito  foi  colocada  em  votação  e  aprovada  com
unanimidade. Curso de Relações Internacionais - Bacharelado - A Presidente
convidou a Profa. Dra. Fabiana Rita Dessotti, do curso de Relações Internacionais,
para apresentar as alterações do PPC. Análise: A CPAP analisou o PPC de Relações
Internacionais - Bacharelado, após apreciação da Câmara de Graduação e aprovação
da Congregação do Campus Osasco. O NDE do referido curso atesta o cumprimento
das  Diretrizes  Curriculares  Nacionais  para  o  Curso  de  Relações  Internacionais  e
normas complementares que devem ser atendidas por todos os cursos. Atendidas as
recomendações  e  sugestões  apresentadas  à  coordenação  do  curso  em  pauta,
considera-se  que o  PPC atende às  orientações  institucionais  e  legislação vigente.
Síntese da Organização Curricular: Carga horária total 2820 horas; Carga horária
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UCs fixas 2100 horas; Carga horária UCs eletivas 300 horas; Trabalho de conclusão de
curso 240 horas; Atividades Complementares 180 horas; UC Libras 40 horas; Pré-
requisitos o curso não possui Integralização Mínimo de 8 semestres para o integral e
10 semestres para o noturno e o tempo máximo de integralização é calculado em
conformidade com o Art. 120 do Regimento Interno da Prograd. O PPC homologado no
Conselho  de  Graduação  será  inserido  no  SIIU  no  início  de  sua  vigência.  Após
explanação  da  Profa.  Fabiana,  e,  não  havendo  inscritos/as  para  o  debate,  a
homologação do PPC de Relações Internacionais foi colocada em votação e aprovada
com unanimidade. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Cristiane Regina
da Silva, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e
pe la  Srª  Pres idente .  ATA  APROVADA  NA  SESSÃO  ORDINÁRIA
MENSAL/ORDINÁRIA  DO  DIA  24  DE  NOVEMBRO  DE  2021.

 
 

 Profa. Dra. Ligia Ajaime Azzalis
Pró-reitora de Graduação

Presidente do Conselho de Graduação

 
 

 Cristiane Regina da Silva
Secretária do Conselho de Graduação
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